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Άρθρο .. 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Η Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης είναι αρμόδια για το συντονισμό και την 
παρακολούθηση της λειτουργίας όλων των οργανικών μονάδων που υπάγονται σε αυτή, την 
εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας τους και την αντιμετώπιση των προβλημάτων και των 
υποθέσεων αρμοδιότητάς τους. 

Η Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης συγκροτείται από τις εξής οργανικές μονάδες: 
1. Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 
2. Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα Αθηνών 
3. Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Νότιου Τομέα Αθηνών 
4. Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Βόρειου Τομέα Αθηνών 
5. Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Δυτικού Τομέα Αθηνών 
6. Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Πειραιώς 
7. Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Νήσων 
8. Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αττικής 
9. Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής 
 

Άρθρο .. 

Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 
ανάγονται ιδίως στη χορήγηση αδειών ίδρυσης και λειτουργίας βιομηχανιών και βιοτεχνιών, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, στον καθορισμό και τον αποχαρακτηρισμό λατομικών 
περιοχών, καθώς και στην άσκηση αρμοδιοτήτων που μεταφέρονται στην Περιφέρεια από την 
Κεντρική Διοίκηση. Προκειμένου να επιτυγχάνεται η αποτελεσματική εφαρμογή της 
βιομηχανικής νομοθεσίας στο σύνολό της και να υλοποιούνται οι γενικές κατευθύνσεις του 
αρμόδιου Υπουργείου σε θέματα βιομηχανικής πολιτικής, η Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας 
και Φυσικών Πόρων ενημερώνει το καθ’ ύλη αρμόδιο ιδίως για τα θέματα αυτά Υπουργείο, για 
κάθε ζήτημα της αρμοδιότητάς της που ανακύπτει κατά την εφαρμογή της βιομηχανικής 
νομοθεσίας από τις συναρμόδιες υπηρεσίες, με σκοπό την επίλυση των προβλημάτων και την 
παροχή διευκρινίσεων ή οδηγιών σε θέματα ερμηνείας της κείμενης νομοθεσίας. Η Διεύθυνση 
Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων παρέχει τις κατευθυντήριες οδηγίες στις 
περιφερειακές υπηρεσίες που ασκούν αρμοδιότητες βιομηχανίας, ενέργειας και φυσικών 
πόρων σε επίπεδο περιφερειακής ενότητας. 

Η Διεύθυνση έχει αρμοδιότητα σε όλη την Περιφέρεια Αττικής. 
Τη Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων απαρτίζουν τα εξής 

τμήματα: 
1. Τμήμα Διαχείρισης Υδατικών Πόρων 
2. Τμήμα Ενέργειας και Ορυκτών Πόρων 
3. Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης 

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 
ανάγονται αναλυτικότερα στα παρακάτω θέματα που κατανέμονται στα τμήματά της ως εξής: 
 
1. Το Τμήμα Διαχείρισης Υδατικών Πόρων είναι αρμόδιο ιδίως για: 

 Τη συμμετοχή σε προγράμματα διαπεριφερειακών ή διμερών συμφωνιών, σε συνεργασία με 
την Ειδική Γραμματεία Υδάτων για τη διαχείριση και προστασία των υδάτων. 

 Τη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων που προβλέπονται από τα σχέδια διαχείρισης και τα 
προγράμματα μέτρων, ώστε να πραγματοποιείται: 
 - Ο έλεγχος της διαχείρισης υπόγειων και επιφανειακών αρδευτικών υδάτων. 
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 - Ο έλεγχος της εκτέλεσης εργασιών για την ανεύρεση υπόγειων υδάτων και έργων 
αξιοποίησης υδάτινων πόρων. 
 - Η εξέταση αιτήσεων για τη χορήγηση αδειών χρήσης νερού και εκτέλεσης έργων 
αξιοποίησης υδάτινων πόρων. 

 Την έκδοση αποφάσεων του Περιφερειάρχη για την επιβολή περιορισμών ή άλλων μέτρων 
για τη χρήση των υδάτων και την εκτέλεση έργων αξιοποίησής τους. 

 Τη διοργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων για την ενημέρωση του κοινού σε θέματα 
προστασίας των υδάτινων οικοσυστημάτων. 

 Τη μέριμνα για τον έλεγχο των σημειακών και διάχυτων εκπομπών ρύπων στα 
επιφανειακά, υπόγεια και παράκτια ύδατα. 

 Την εφαρμογή και την επιβολή όλων των αναγκαίων προληπτικών μέτρων για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών. 

 Την επιβολή μέτρων και κυρώσεων για την προστασία των υδάτων και την αντιμετώπιση 
αυξητικών τάσεων που προκύπτουν από ανθρώπινες δραστηριότητες στις συγκεντρώσεις 
ουσιών στα υπόγεια ύδατα, και 

 Τη διενέργεια δειγματοληπτικών ελέγχων, προκειμένου να διαπιστωθεί η ποιότητα των 
πλαστικών σωλήνων και των εξαρτημάτων από μη πλαστικοποιημένο πολυβινυλοχλωρίδιο 
(σκληρό PVC), που χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά πόσιμου νερού και αποχετευτικών 
λυμάτων, καθώς και για συστήματα αποχετεύσεως στα κτίρια. 
 
2. Το Τμήμα Ενέργειας και Ορυκτών Πόρων είναι αρμόδιο ιδίως για: 

 Τη χορήγηση αδειών εγκατάστασης – ίδρυσης, λειτουργίας βιομηχανιών, βιοτεχνιών – 
υψηλής όχλησης – μηχανολογικών εγκαταστάσεων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 Τη χορήγηση αδειών εγκατάστασης, λειτουργίας, ελέγχου, επιβολή κυρώσεων, μελετών και 
όλων των σχετικών διοικητικών και τεχνικών θεμάτων αναφορικά με τις αρμοδιότητες 
ανάπτυξης, ενέργειας, φυσικών πόρων, επενδύσεων και προστασίας του περιβάλλοντος [Π.Δ. 
78/2006 (ΦΕΚ 80Α΄)] σε ότι αφορά βιομηχανίες. 

 Την έγκριση και ανανέωση των περιβαλλοντικών όρων όλων των επιχειρήσεων υψηλής 
όχλησης που αδειοδοτούνται από την Υπηρεσία καθώς και την άσκηση αρμοδιοτήτων που 
μεταφέρονται στην Περιφέρεια από την Κεντρική Διοίκηση και την επιβολή κυρώσεων του Ν. 
1650/1986 (ΦΕΚ 160Α΄). 

 Την υλοποίηση προγραμμάτων υποστήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αξιοποίησης 
των ήπιων μορφών ενέργειας, όπως ηλιακή, αιολική, γεωθερμία, καθώς και την 
παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης αναπτυξιακών προγραμμάτων και σχεδίων 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. 

 Τον καθορισμό και τον αποχαρακτηρισμό λατομικών περιοχών. 

 Την έγκριση ατελούς εισαγωγής μηχανημάτων, που προορίζονται για μεταλλευτικές και 
λατομικές εγκαταστάσεις και ειδικών μηχανημάτων για τις ανάγκες των μεταλλείων. 

 Την έγκριση εισφοράς σε εταιρεία του συνόλου των μισθωτικών δικαιωμάτων, επί ιδιωτικών 
λατομείων. 

 Την ενημέρωση των επενδυτών σε θέματα ίδρυσης επιχειρήσεων, αναπτυξιακών 
προγραμμάτων, δικαιολογητικών και διαδικασιών προκειμένου να χορηγηθούν οι 
απαιτούμενες άδειες και οι επί μέρους εγκρίσεις. 

 Τη συνεργασία με αρμόδιους συλλογικούς φορείς και Επιμελητήρια για την εξέταση 
θεμάτων, τα οποία αφορούν στην αδειοδότηση και στη λειτουργία των μεταποιητικών 
επιχειρήσεων και των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών, για την υπαγωγή των ανωτέρω 
επιχειρηματικών μονάδων σε αναπτυξιακά προγράμματα και σχέδια και γενικά στη βελτίωση 
του επιχειρηματικού κλίματος και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. 

 Την υποβολή προτάσεων στο αρμόδιο Υπουργείο, σχετικά με την ενίσχυση της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας στο Νομό, με τις διαμορφούμενες τάσεις οικονομικής 
δραστηριότητας, με την υπαγωγή των μεταποιητικών επιχειρήσεων και των επιχειρήσεων 
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παροχής υπηρεσιών σε αναπτυξιακά προγράμματα και σχέδια, καθώς και με τη βελτίωση των 
διαδικασιών αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων. 

 Τη χορήγηση βεβαίωσης ότι προϊόντα που εισάγονται από το εξωτερικό, απευθείας, από 
εγχώριες βιομηχανίες, βιοτεχνίες ή επαγγελματικά εργαστήρια, για να χρησιμοποιηθούν 
αποκλειστικά ως πρώτες ύλες, δεν παράγονται από την εγχώρια βιομηχανία κατάλληλα για τη 
χρήση που προορίζονται και σε επάρκεια και ότι η οικονομική σημασία του παραγόμενου 
τελικού προϊόντος δικαιολογεί τον προθεσμιακό διακανονισμό ή την απαλλαγή από την 
υποχρέωση κατάθεσης χρηματικών προκαταβολών. 

 Τη χορήγηση βεβαίωσης ότι μηχανήματα, ανταλλακτικά μηχανημάτων, καθώς και κάθε 
άλλο είδος εγχώριας ή ξένης προέλευσης, τα οποία έχουν ανάγκη επισκευής, δεν μπορούν να 
επισκευασθούν από εγχώριες επιχειρήσεις, προκειμένου να επιτραπεί η εξαγωγή των 
μηχανημάτων αυτών για την επισκευή και την εκ νέου εισαγωγή τους. 

 Τη χορήγηση βεβαίωσης για την ύπαρξη ή μη εγχώριας επιχείρησης κατασκευής γεωργικών 
μηχανημάτων, προκειμένου τα εισαγόμενα γεωργικά μηχανήματα να χρηματοδοτούνται από 
την Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος. 

 Τη χορήγηση βεβαίωσης ότι μορφές χλωριούχου πολυβινυλίου δεν παράγονται από την 
εγχώρια βιομηχανία, κατάλληλα και σε επάρκεια, προκειμένου να μην επιβάλλεται, κατά την 
εισαγωγή τους, ο προβλεπόμενος δασμός. 

 Την εκτίμηση της αξίας μηχανημάτων για τον προσδιορισμό της φορολογητέας αξίας τους. 
 
3. Το Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης είναι αρμόδιο ιδίως για τον έλεγχο και την 
παρακολούθηση όλων των διοικητικών θεμάτων της Διεύθυνσης και τη διακίνηση των 
σχετικών κατευθυντήριων οδηγιών προς τις Περιφερειακές Υπηρεσίες που ασκούν 
αρμοδιότητες βιομηχανίας, ενέργειας και φυσικών πόρων. 
 
 

Άρθρο .. 
Διευθύνσεις Ανάπτυξης Περιφερειακών Ενοτήτων Κεντρικού, Νότιου, Βόρειου, Δυτικού Τομέα 

Αθηνών, Πειραιώς, Νήσων, Δυτικής Αττικής και Ανατολικής Αττικής 

 Οι Διευθύνσεις Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων Κεντρικού, Νότιου, Βόρειου, 
Δυτικού Τομέα Αθηνών, Πειραιώς, Νήσων, Δυτικής Αττικής και Ανατολικής Αττικής ασκούν 
σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας αρμοδιότητες του τομέα εμπορίου, ανωνύμων εταιρειών, 
επαγγέλματος, χορήγησης αδειών ανάπτυξης ενέργειας και φυσικών πόρων οι οποίες έχουν 
ανατεθεί στις Περιφέρειες σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Τις Διευθύνσεις Ανάπτυξης των περιφερειακών ενοτήτων απαρτίζουν τα εξής τμήματα: 
1. Τμήμα Χορήγησης Αδειών Ανάπτυξης, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 
2. Τμήμα Επαγγέλματος 
3. Τμήμα Εμπορίου και Ανωνύμων Εταιρειών 
4. Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης 

Οι αρμοδιότητες των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Κεντρικού, Νότιου, Βόρειου, Δυτικού Τομέα Αθηνών, Πειραιώς, Νήσων, Δυτικής Αττικής και 
Ανατολικής Αττικής ανάγονται αναλυτικότερα στα παρακάτω θέματα που κατανέμονται στα 
τμήματά τους ως εξής: 
 
1. Το Τμήμα Χορήγησης Αδειών Ανάπτυξης, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων είναι αρμόδιο 
ιδίως για: 

 Τη χορήγηση αδειών εγκατάστασης - ίδρυσης, λειτουργίας βιοτεχνικών -μέσης και χαμηλής 
όχλησης- μηχανολογικών εγκαταστάσεων, εργαστηρίων, αρτοποιείων, bake off κ.λπ., 
αποθηκών στεγασμένων ή μη (εύφλεκτων, τοξικών, διαβρωτικών, οξειδωτικών, ψυκτικών και 
συντήρησης ευπαθών προϊόντων, υγρών ή αερίων καυσίμων και βιομηχανικών ή ιατρικών 
αερίων, διαλογής και μηχανικής επεξεργασίας για ανακύκλωση άχρηστων υλικών κ.λπ.) κατά 
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τις διατάξεις του Π.Δ. 78/2006 (ΦΕΚ 80Α΄). 

 Τη χορήγηση αδειών εγκατάστασης, λειτουργίας, ελέγχου, επιβολή κυρώσεων, μελετών και 
όλων των σχετικών διοικητικών και τεχνικών θεμάτων αναφορικά με τις αρμοδιότητες 
ανάπτυξης, ενέργειας, φυσικών πόρων, επενδύσεων και προστασίας του περιβάλλοντος [Π.Δ. 
78/2006 (ΦΕΚ 80Α΄)]. 

 Την έγκριση και ανανέωση των περιβαλλοντικών όρων όλων των επιχειρήσεων χαμηλής 
όχλησης που αδειοδοτούνται από την Υπηρεσία καθώς και την άσκηση αρμοδιοτήτων που 
μεταφέρονται στην Περιφέρεια από την Κεντρική Διοίκηση και την επιβολή κυρώσεων του Ν. 
1650/1986 (ΦΕΚ 160Α΄). 

 Την τήρηση Ειδικού Μητρώου ναυπήγησης, μετατροπής, επισκευής και συντήρησης πλοίων, 
την παρακολούθηση και έλεγχο αυτών και την επιβολή κυρώσεων [Ν. 3551/2007 (ΦΕΚ 76Α΄)]. 

 Την καταχώρηση της μελέτης ασφαλείας (SEVESO) και τη δημοσιοποίηση αυτής, τον έλεγχο 
και την επιβολή κυρώσεων. 

 Την έγκριση παραγωγής εκρηκτικών υλών, την έκδοση απόφασης για την επιβολή 
προστίμων σε βάρος οποιουδήποτε παράγει, κατέχει ή διαθέτει στην αγορά εκρηκτικά τα οποία 
δεν πληρούν τις νόμιμες απαιτήσεις. 

 Την έκδοση απόφασης για τη μείωση των αποστάσεων ασφαλείας σύμφωνα με την κοινή 
υπουργική απόφαση 3329/1989 (ΦΕΚ 132Β΄) «Κανονισμοί για παραγωγή, αποθήκευση και 
διάθεση σε κατανάλωση εκρηκτικών υλών» όπως τροποποιήθηκε, συμπληρώθηκε και ισχύει. 

 Τη χορήγηση αδειών πωλητών πετρελαίου θέρμανσης, άδειας διανομής εμφιαλωμένου 
υγραερίου, άδειας εμφιάλωσης υγραερίων κλπ. κατά τις διατάξεις του «Κανονισμού Αδειών» 
(ΦΕΚ 1306Β΄/2005). 

 Τη χορήγηση αδειών και επιβολής κυρώσεων κατά τις αντίστοιχες διατάξεις για εφεδρικά 
ηλεκτροπαραγωγά ζεύγη, γεωθερμία [Υ.Α.Δ. 9Β, Δ/Φ166/οικ.13068/ΓΔΦ&Π2488 (ΦΕΚ 
2249Β΄/09)] κλπ. 

 Τον έλεγχο εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων. 

 Τη χορήγηση αδειών και επιβολής κυρώσεων για την επεξεργασία ιατρικών αποβλήτων 
εντός ή εκτός υγειονομικών μονάδων. 

 Τον έλεγχο εφαρμογής των κανονιστικών διατάξεων Γ.Γ.Β. του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας και ενημέρωση των αρμοδίων Υπηρεσιών του εν λόγω Υπουργείου καθώς 
και ελέγχους πιστότητας των προϊόντων που εισάγονται από τρίτες χώρες για την ασφάλεια 
των προϊόντων: Κανονισμός 765/2008(L 218/30/13-8-2008). 

 Τη χορήγηση ειδικών αδειών εργοστασίων κατασκευής και επισκευής ατμολεβήτων. 

 Τον τεχνικό έλεγχο δοκιμασίας ατμολεβήτων, ατμοδοχείων, αεροδεξαμενών και δοχείων εν 
γένει υπό πίεση και η επιθεώρηση μετά την εγκατάσταση αυτών για τη χορήγηση των 
προβλεπομένων πιστοποιητικών κατά τις διατάξεις της κείμενης Εθνικής και Ευρωπαϊκής 
Νομοθεσίας και Οδηγιών. 

 Το σύνολο των αρμοδιοτήτων των υποτομέων β, γ και δ του Τομέα Γ. του άρθρου 186 του Ν. 
3852/2010 (ΦΕΚ 87Α΄) σε συνδυασμό με το άρθρο 283 §3 αυτού και το Π.Δ. 78/2006 (ΦΕΚ 
80Α΄) ήτοι: 
 - Υποτομέας Ορυκτού Πλούτου. 
 - Υποτομέας Ενέργειας (εκτός των παρ. 19 και 20).  
 - Υποτομέας Βιομηχανίας και Βιοτεχνίας (εκτός της παρ. 48) 
 
2. Το Τμήμα Επαγγέλματος είναι αρμόδιο ιδίως για: 
• Την έκδοση, τον έλεγχο και τη χορήγηση όλων των αδειών άσκησης επαγγέλματος 
μηχανολογικών και ηλεκτρολογικών ειδικοτήτων όπως σε μηχανοτεχνίτες, χειριστές 
μηχανημάτων, ηλεκτροσυγκολλητές, ηλεκτρολόγων κάθε τάξης και ειδικότητας κ.τ.λ., καθώς 
και τη συγκρότηση της εξεταστικής επιτροπής και διενέργεια των εξετάσεων για τη χορήγηση 
των αδειών αυτών και την τήρηση μητρώων για φυσικά και νομικά πρόσωπα αντίστοιχων 
ειδικοτήτων και την επιβολή κυρώσεων κατά τις κείμενες διατάξεις. 
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3. Το Τμήμα Εμπορίου και Ανωνύμων Εταιρειών είναι αρμόδιο ιδίως για: 
• Τον έλεγχο τιμών, επάρκεια αγαθών και την παρακολούθηση της ομαλής λειτουργίας της 
αγοράς, καθώς και την επιβολή διοικητικών κυρώσεων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
• Τον έλεγχο της κανονικότητας των τιμών των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
• Την παρακολούθηση των λιανικών και χονδρικών τιμών των προσφερόμενων προϊόντων 

στις προμήθειες του Δημοσίου, Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων και ΝΠΔΔ και λοιπά της 
Περιφερειακής Αττικής, για τη διαμόρφωση και πιστοποίηση των κατωτέρων, μέσων και 
ανωτέρων τιμών που θα λαμβάνονται αποκλειστικά για όλη την Περιφέρεια από τη 
χωροταξική αρμοδιότητα της Π.Ε. Κεντρικού Τομέα Αθηνών καθώς και έκδοση Δελτίου Τιμών 
(αρμοδιότητα που θα ασκείται από τη Δ/νση Ανάπτυξης της Π.Ε. Κεντρικού Τομέα Αθηνών). 
• Την τήρηση του μητρώου ελεγχόμενων επιχειρήσεων. 
• Τη διενέργεια ελέγχων και την επιβολή προστίμων για ανακριβείς ή παραπλανητικές 

εκπτώσεις ή προσφορές και τη συγκρότηση της οικείας επιτροπής επιβολής προστίμων. 
• Τη διενέργεια ελέγχων και δειγματοληψιών σε όλα τα στάδια (παραγωγή – διάθεση – 

εμπορία) για τα είδη που υπόκεινται κατά τις κείμενες διατάξεις σε έλεγχο για την προστασία 
του καταναλωτή και την τήρηση του μητρώου αυτών. 
• Την επιμέλεια διορισμού μελών της Περιφερειακής Επιτροπής Εμπορίου και την 

παρακολούθηση του έργου της – για τις Περιφερειακές Ενότητες Βόρειου και Νότιου Τομέα 
Αθηνών η αρμοδιότητα ασκείται μόνο από τη Δ/νση Ανάπτυξης του Κεντρικού Τομέα 
Αθηνών. 
• Την επεξεργασία και διεκπεραίωση των θεμάτων που εισάγονται σε αυτή βάσει των 

κείμενων διατάξεων. 
• Την εφαρμογή των ευρωπαϊκών κανονισμών 178/2002 και 882/2004 βάσει της κοινής 

υπουργικής απόφασης 15523/2006 καθώς και τη συγκρότηση επιτροπών επανεξέτασης 
κατασχεμένων μη ασφαλών τροφίμων σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 
• Τον έλεγχο και τη θεώρηση αυτογραφικών θερμομέτρων ψυκτικών επιχειρήσεων. 
• Την έκδοση πράξεων δέσμευσης και καταστροφής αγαθών επικίνδυνων για τη δημόσια 

υγεία και αποδέσμευση και διάθεση δεσμευμένων που εναρμονίσθηκαν με τις κείμενες 
διατάξεις. 
• Την έκδοση πράξεων απόσυρσης/ανάκλησης, δέσμευσης, κατάσχεσης και καταστροφής μη 

ασφαλών αγαθών και τροφίμων και οπωσδήποτε ακατάλληλων, επιβλαβών και επικίνδυνων 
για τη δημόσια υγεία και την ανάκληση των παραπάνω μέτρων σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις. 
• Την παρακολούθηση εφαρμογής αγορανομικών διατάξεων που αφορούν την επισήμανση 

τροφίμων και λοιπών καταναλωτικών αγαθών. 
• Την έκδοση αδειών για αγορά και διακίνηση χύμα σπορελαίων σύμφωνα με τις ισχύουσες 

διατάξεις. 
• Τη θεώρηση των βιβλίων διακίνησης υγρών καυσίμων των πρατηρίων πώλησης. 
• Την παρακολούθηση της εφαρμογής των διατάξεων που ισχύουν και αναφέρονται στο 

μετρικό σύστημα. 
• Τον έλεγχο της νομιμότητας των μετρικών οργάνων και σταθμικών μονάδων που 

κυκλοφορούν και χρησιμοποιούνται στις εμπορικές συναλλαγές. 
• Την εξακρίβωση της τήρησης των περί σημάνσεων διατυπώσεων. 
• Την τήρηση μητρώου των επαγγελματιών που χρησιμοποιούν όργανα μέτρησης. 
• Τη διενέργεια αρχικού ελέγχου στα όργανα μέτρησης που κατασκευάζονται ή εισάγονται 

από τις επιχειρήσεις. 
• Τη διενέργεια του ετήσιου περιοδικού ελέγχου μέτρων και σταθμών, σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις. 
• Τη διενέργεια μετρολογικών ελέγχων στα σημεία παραγωγής και πώλησης κάθε είδους 

προσυσκευασμένων προϊόντων. 
• Τον ποσοτικό έλεγχο του περιεχομένου των φιαλών υγραερίου. 
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• Τα θέματα μετρολογίας ειδικά για τις Περιφερειακές Ενότητες Δυτικού, Νότιου και Βόρειου 
Τομέα Αθηνών – οι αρμοδιότητες αυτές θα ασκούνται από το αντίστοιχο Τμήμα του Κεντρικού 
Τομέα Αθηνών. 
• Τη χορήγηση των αδειών παραγωγών και τη θεώρησή τους από τον οικείο Δήμο, όπου ο 

παραγωγός κατοικεί. 
• Την έκδοση αποφάσεων για την ίδρυση, τη μετακίνηση, τη διάλυση και τον καθορισμό του 

τρόπου της εν γένει λειτουργίας Λαϊκών Αγορών, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία 
περιλαμβανομένης της χορήγησης επαγγελματικών και παραγωγικών αδειών, καθώς και κάθε 
άλλου συναφούς αντικειμένου, εκτός από την απόφαση τοποθέτησης των πωλητών στις Λαϊκές 
Αγορές, η οποία εκδίδεται από το Περιφερειακό Συμβούλιο, μόνο για τις Δ/νσεις Ανάπτυξης 
Π.Ε. Ανατολικής και Δυτικής Αττικής σύμφωνα με το Ν. 3190/2003 (ΦΕΚ 249Α΄). 
• Την έγκριση σύστασης Ανωνύμων Εταιρειών δια μετατροπής ή συγχώνευσης επιχειρήσεων 

άλλης μορφής (ατομικές, Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. κ.λπ.). 
• Την παροχή άδειας εγκατάστασης στην Περιφερειακή Ενότητα υποκαταστήματος ή 

πρακτορείου αλλοδαπής Α.Ε. ή Ε.Π.Ε. από χώρες πλην Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και τις 
προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία μεταβολές και δημοσιεύσεις. 
• Την έγκριση – καταχώρηση τροποποίησης καταστατικών Ανωνύμων Εταιρειών που έχουν 

συσταθεί πριν από 04/04/2011, όπως προβλέπεται από τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920. 
• Την έγκριση τροποποίησης καταστατικών Ανωνύμων Εταιρειών που έχουν συσταθεί μετά 

την 04-04-2011 και με Μ.Κ. άνω των 3.000.000 ευρώ (Ν. 3419/2005, ΦΕΚ 297/2005, τεύχος Α΄ 
περί Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.)). 
• Την έγκριση συγχώνευσης Ανωνύμων Εταιρειών. 
• Την έγκριση διάσπασης Ανωνύμων Εταιρειών ή την μετατροπή τους σε άλλης μορφής 

εταιρείες. 
• Τη δημοσίευση εκθέσεων εκτίμησης για την απόκτηση πάγιων περιουσιακών στοιχείων 

σύμφωνα με το άρθρο 10 του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει. 
• Την επιμέλεια διορισμού των μελών των εκτιμητικών Επιτροπών του άρθρου 9 Κ.Ν. 

2190/20 όπως ισχύει και τον έλεγχο και δημοσίευση των εκθέσεων εκτίμησης αυτών. Επίσης τον 
έλεγχο, την αποδοχή και δημοσίευση στο ΦΕΚ των εκθέσεων εκτίμησης των Ορκωτών 
Ελεγκτών. 
• Την τήρηση του Μητρώου Ανωνύμων Εταιρειών και λοιπών στοιχείων αυτών, σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία (για τις ανώνυμες εταιρείες που έχουν συσταθεί έως 04/04/2011). 
• Την καταχώρηση στο Μητρώο Α.Ε. και τη δημοσίευση στο ΦΕΚ στοιχείων όπως 

προβλέπεται από τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/20 και άλλες διατάξεις (για τις ανώνυμες 
εταιρείες που έχουν συσταθεί έως 04/04/2011). 
• Τη διαδικασία λύσης των Ανωνύμων Εταιρειών σύμφωνα με το άρθρο 48 του Κ.Ν. 

2190/1920 όπως ισχύει. 
• Τον έλεγχο νομιμότητας των στοιχείων που μας διαβιβάζονται από την Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. 

για ανώνυμες εταιρείες που έχουν συσταθεί μετά την 04/04/2011. 
• Τη διαγραφή από το Μητρώο Α.Ε.. 
• Την αναβίωση των Α.Ε.. 
• Την άσκηση ελέγχου επί των Α.Ε., σύμφωνα με το άρθρο 39Α του Κ.Ν. 2190/1920. 

 
4. Το Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης είναι αρμόδιο ιδίως για: 
• Την τήρηση του Πρωτοκόλλου της Υπηρεσίας. 
• Τη διεκπεραίωση και διακίνηση της αλληλογραφίας. 
• Την αρχειοθέτηση των εγγράφων. 
• Την παροχή πληροφοριών προς τους πολίτες. 
• Την εκκαθάριση των αρχείων. 
• Ζητήματα διοικητικών λειτουργιών και προσωπικού. 
• Την επικύρωση διοικητικών εγγράφων και τη θεώρηση του γνήσιου της υπογραφής. 
• Τη μέριμνα για τη συγκρότηση επιτροπής παραλαβής υλικών και τη συγκρότηση επιτροπής 
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καταστροφής και διαγραφής άχρηστων υλικών. 
• Τη χορήγηση της επισημείωσης της Σύμβασης της Χάγης σε έγγραφα των υπηρεσιών της 

Περιφέρειας Αττικής. 
 


